
Poslanecký odpočet: volebný obvod č. 4
18.6.2026 - | Mesto Malacky

Na jeseň tohto roka sa budú konať komunálne voľby. Skončí sa nimi aktuálne volebné
obdobie primátora a mestského zastupiteľstva, ktoré sa začalo v novembri 2022.

 

Pokračujeme v seriáli odpočtov poslancov mestského zastupiteľstva.

Malacky majú 6 volebných obvodov a každý z nich reprezentujú v mestskom zastupiteľstve traja
poslanci. Tento raz sa venujeme obvodu číslo 4, ktorý v mestskom zastupiteľstve reprezentujú
Zuzana Baligová, Martin Macejka a Anton Pašteka. Každého z nich sme požiadali o odpovede na tri
rovnaké otázky.

 

Ktoré zmeny v Malackách počas tohto volebného obdobia považujete za najdôležitejšie?

Usilujem sa venovať rovnakú pozornosť celomestským projektom aj konkrétnym potrebám nášho
obvodu. V rokoch 2023 až 2026 mesto zrealizovalo viaceré investičné projekty. Jedným z najväčších v
histórii mesta bola výstavba multifunkčnej športovej arény. Športovcov potešilo aj zrekonštruované
zázemie športovej haly Malina. Kompletnou obnovou prešlo centrálne námestie, vybudovalo sa
mnoho nových cyklotrás. Nezabudlo sa ani na školskú infraštruktúru, rozšírila sa Materská škola na
Štúrovej ulici, kuchyňa v základnej škole Dr. J. Dérera. Nemalá čiastka smerovala do obnovy sídlisk a
komunikácií, ale aj do rekonštrukcie Spoločenského domu MCK. Vybudoval sa nový areál
kompostárne na spracovanie bioodpadu. A aby som nezabudla, hrdíme sa aj novou cyklolávkou
ponad diaľnicu.

V našom obvode bolo už niekoľko rokov veľkou výzvou zrekonštruovať Ulicu Martina Benku.
Nesmierne sa teším výsledku, ktorý by si zaslúžili i iné ulice. Investície putovali aj na budovanie
dvoch nových ihrísk, osvetlenia a nových cyklotrás. Pri škôlke na Bernolákovej ulici sa upravilo
parkovisko aj chodník. Ani Základná škola na Záhoráckej ulici neostala bez povšimnutia, prešla
ďalšou modernizáciou. A popri tom sa zrealizovali drobné projekty, ktoré v pozitívnom zmysle
ovplyvnili každodenný život obyvateľov.

Čo ma najviac teší, tieto zmeny vidno na prvý pohľad a mnoho návštevníkov Malaciek o tom rozpráva
s obdivom. Mesto rastie, krásnie a naberá na vyššej úrovni infraštruktúrnej funkcionality. A mne ako
žene nedá nespomenúť, že množstvo zelene a kvetov naprieč celým mestom zaujme na prvý pohľad.
Premyslená výsadba zelene robí z mesta vizuálne veľmi pôsobivé a očarujúce miesto.

Čo vnímate ako výzvu do budúcnosti vo svojom obvode a v meste všeobecne?

Ako v každom inom meste, aj Malacky majú otvorené témy na riešenie. Top témou, ktorú spomínajú
obyvatelia neustále, je parkovanie. Vo 4. obvode ide o tie zóny, ktoré sa v minulosti projektovali na
oveľa menej áut. Tento stav zásadne ovplyvnila legislatívna zmena zákazu parkovania na chodníkoch.
Asi neprekvapím tvrdením, že aj v nasledujúcom období bude potrebné alokovať ďalšie financie na
opravu ciest a chodníkov.

Malacky sú prepojovacím dopravným uzlom aj pre okolie, a preto v ranných a večerných hodinách
trpia dopravným zaťažením. Zvyšuje sa hustota áut a zvyknú sa vytvárať aj kolóny. Mesto neustále



pracuje na zlepšovaní situácie a bude musieť v nej pokračovať. Túto neľahkú úlohu komplikuje
plánovaná strategická investícia železníc, pre ktorú nás od jesene čakajú masívne dopravné
obmedzenia. Buďme trpezliví a navzájom ohľaduplní.

Podporím ďalšie rekonštrukcie vnútroblokov, v našom obvode aj s vybudovaním nových ihrísk v
novovzniknutých obytných zónach, preferujem okolie zástavby bytových a rodinných domov na Ceste
mládeže. V areáli Základnej školy na Záhoráckej ulici budem presadzovať modernizáciu atletickej
dráhy a zvýšenie kapacity na parkovanie.

Popri uvedených témach v meste priebežne vznikajú aj nové podnety a výzvy. Kľúčové preto je vedieť
ich v správnom čase vhodne prioritizovať a venovať pozornosť tým najdôležitejším.

Budete sa uchádzať o mandát poslanca/poslankyne aj do ďalšieho volebného obdobia
samosprávy? Ak áno, s akými konkrétnymi zámermi?

S pokorou by som sa chcela opätovne uchádzať o mandát poslankyne mestského zastupiteľstva. Rada
by som aj naďalej ponúkla svoje skúsenosti z doterajšej práce, ako aj znalosť fungovania mesta, ktorú
som si postupne osvojila. Počas svojho pôsobenia som sa venovala najmä oblastiam školstva, rozvoja
sídliskovej infraštruktúry, financovania mesta a jeho organizácií. Ako predsedníčka Komisie pre
financie, legislatívu a správu majetku som mala možnosť podieľať sa na otázkach rozpočtu a
majetkovo-právnych záležitostí mesta. Ak dostanem dôveru, budem sa snažiť v tejto práci
zodpovedne pokračovať, a prispievať tak k ďalšiemu rozvoju nášho mesta.

 

Ktoré zmeny v Malackách počas tohto volebného obdobia považujete za najdôležitejšie?
Malacky sú opäť krajšie, centrum mesta sa zmenilo na nepoznanie, obzvlášť ma teší výsadba zelene a
fakt, že stred mesta ožil. Športová aréna a zmenený interiér športovej haly Malina pomáhajú rozvíjať
pohybové aktivity, vybudovala sa kompostáreň, pribudli cyklotrasy, ktorých nezanedbateľná časť je
práve v mojom obvode. Aktívne ich využívam a som rád, že počet cyklistov v meste rastie.
Zrekonštruovaná bola dlho očakávaná Ulica Martina Benku, na starších základoch vznikli dve pekné
detské ihriská – pri športovej hale Malina a v Domkoch, kde, žiaľ, zároveň vznikol problém s
vandalizmom.

Pekný priestor vznikol aj úpravou Spoločenského domu MCK, ktorý sa premenoval na eMklub a ktorý
spolu s námestím zlepšil predpoklady na kultúrne a komunitné podujatia. Podarilo sa schváliť
Stratégiu rozvoja kultúry, ktorú považujem za dôležitý predpoklad komplexného rozvoja v tejto sfére.

Teším sa, že Základná škola na Záhoráckej, v ktorej som aj členom rady školy, naďalej úspešne
napreduje: zo stavebných investícií bola v tejto škole najdôležitejšia rekonštrukcia telocviční a
vonkajšieho športoviska.

Smutnou pomalou zmenou v meste, ktorá stojí za zmienku, je postupné chátranie objektu
niekdajšieho pálffyovského liehovaru na Vinohrádku.

Čo vnímate ako výzvu do budúcnosti vo svojom obvode a v meste všeobecne?
Výzvou je pristúpiť ku komplexnej rekonštrukcii viacerých ulíc – v mojom obvode najmä
Hviezdoslavovej, zvyšku Kozej, chodníkov na Veľkomoravskej a Družstevnej, vnútrobloku
Veľkomoravská – Cesta mládeže. Dlhodobou výzvou je zlepšiť dopravnú situáciu v meste vrátane
parkovania, na čom sa priebežne pracuje; zmenu v tejto oblasti prinesie aj modernizácia železničnej
trate.



Teším sa, že po rokoch našli prostriedky na čiastočnú rekonštrukciu kaštieľa, a verím, že sa bude
pomaly, ale isto pokračovať aj v nasledujúcich rokoch. Stúpajúca návštevnosť ľudí zo všetkých
regiónov Slovenska i zo zahraničia v uplynulých rokoch dokazuje záujem o tento objekt. Zaujímavý je
projekt nového kultúrneho domu, ako aj susedných lokalít – úpravy Kláštorného námestia a
Zámockej ulice.

Budete sa uchádzať o mandát poslanca/poslankyne aj do ďalšieho volebného obdobia
samosprávy? Ak áno, s akými konkrétnymi zámermi?
Ak dostanem dôveru, rád budem pokračovať v poslaneckej práci. Budem podporovať spomenuté
rekonštrukcie miestnych komunikácií a iných objektov, ako aj ďalšie uvedené aktivity. Mojím
zámerom je pomáhať rozvíjať kultúru v meste podľa schválenej stratégie, jej súčasťou je podpora
inštitucionálnej aj nezriaďovanej kultúry, rozvoj infraštruktúry, ochrana kultúrneho dedičstva a
podobne. Medzi moje priority patrí aj oblasť vzdelávania – chcem naďalej podporovať projekty a
aktivity posilňujúce miestnu a regionálnu identitu.

 

Ktoré zmeny v Malackách počas tohto volebného obdobia považujete za najdôležitejšie?

Zmien bolo veľa a potvrdzujú konštatovanie mnohých, že mesto sa neustále mení a buduje, čo teší. I
keď stále budú nedostatky, ktoré treba odstraňovať. Pozitívne je, že mesto sa snaží maximálne
využívať na získanie finančných prostriedkov rôzne výzvy a eurofondy, čo sa pomerne darí, a tak
môžeme konštatovať, že nového sa vybudovalo veľa. Väčšinou ide o projekty a realizácie, ktoré sa
dotýkajú väčšiny občanov mesta.

Ide napríklad o vybudovanie Námestia u Severínka vrátane podzemných garáží či vybudovanie novej
kompostárne. Nielen cyklistov určite teší stále pokračovanie v budovaní siete cyklotrás v rámci
mesta či vznik cyklolávky ponad diaľnicu D2.

Ako predsedu komisie pre mládež a šport ma, samozrejme, najviac tešia pokroky v tejto oblasti.
Určite na prvom mieste je vybudovanie Šport arény – i keď finančné zaťaženie pre mesto je veľké, ale
je to stavba pre budúcnosť športu v našom meste. Potešila i rekonštrukcia palubovky a ďalšie úpravy
v športovej hale Malina či vylepšovanie priestorov pre futbalistov v Zámockom parku.

Treba spomenúť náročnejšie opravy, inovácie či rekonštrukcie v jednotlivých školách, škôlkach,
školských kuchyniach, jedálňach, telocvičniach a detských ihriskách. Boli začaté revitalizácie
vnútroblokov na našich sídliskách. Zmien k lepšiemu bolo na rôznych miestach Malaciek veľa, ale,
samozrejme, problémov neubúda. Mesto je živý organizmus.

Čo vnímate ako výzvu do budúcnosti vo svojom obvode a v meste všeobecne?

Začnem svojím obvodom, kde považujem za veľmi dôležité pokračovať v opravách a revitalizácii
vnútroblokov na sídliskách, budovaní cyklotrás a snažiť sa čo najskôr nájsť finančné prostriedky na
opravu chodníkov i ciest – toto najviac pociťujú obyvatelia nielen v mojom obvode, ale v celom meste.
Spomeniem napríklad opravu plochy parkoviska pred garážami na Veľkomoravskej ulici, o ktorú sa
snažíme už niekoľko rokov, ale, bohužiaľ, finančné prostriedky nepustia. Vždy, keď príde na ich
delenie, je problémom – vzhľadom na ich finančnú náročnosť – určiť prioritu.

Stálym problémom zostáva parkovanie v meste, no riešenie nie je také jednoduché, ako sa zdá. S
týmto problémom sa boria viaceré mestá, a nie vždy dobre rozhodnú. Ale je to stav, ktorý sa nedá
obísť.



Pre Malacky bude v nasledujúcom období náročné riešiť problémy súvisiace s rekonštrukciou
železnice. Určite to nebude jednoduché. Teší ma však, že mesto rozmýšľa do budúcnosti, o čom
svedčí vypracovanie projektovej dokumentácie na výstavbu kultúrneho domu či poklepanie
základného kameňa výstavby diaľničnej križovatky D2 – Rohožník.

Ako organizátora masových bežeckých podujatí by ma určite potešila rekonštrukcia bežeckej dráhy v
Zámockom parku.

Budete sa uchádzať o mandát aj do ďalšieho volebného obdobia? Ak áno, s akými
konkrétnymi zámermi?

Asi áno, samozrejme, ak mi to povolia voliči a zdravotný stav. Chcel by som pokračovať najmä v práci
zameranej rozvoj športu a podmienok pre školstvo a mládež v meste. Pozornosť treba venovať
zdravotníctvu (napríklad chýbajúca pohotovosť) či starostlivosti o seniorov (rozširovanie kapacít
zariadení). V rámci obvodu 4 sa treba sústrediť na pokračovanie opráv a revitalizáciu vnútroblokov
na sídliskách, tiež stavu ciest a chodníkov, detských ihrísk či zelene v priestoroch obvodu. No a
spoločnú ruku nás všetkých treba podať na riešenie problémov celého mesta, ktoré nás určite čakajú.

Pripravila Ľ. Pilzová.

Foto: archív mestských médií
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